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Le chemin le plus court
Trois enfants vont a 1’école. Lequel des 3 est le plus pres, celui avec le tee-shirt bleu, celui avec le
tee-shirt jaune ou celui avec le tee-shirt vert ?
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Force 1

Consigne - Trois enfants vont & I'école. Lequel des 3 est le plus prés de I'école, celui avec le tee-shirt blew, celui avec le tee-shirt jaune ou celui
avec le tee-shirt vert ?
Dbjectif{s) : comparer la longueur d'objets non déplacables par comparaison indirecte & I'aide de gabarits
Compétences :
-mettre en place des procédures de comparaison de longueurs et de classement
-utiliser plusieurs objets intermédiaires (rubans de papier coloré etc) qui permettent de relever des longueurs pour les comparer.
-utiliser les rubans (dans le groupe de 3), pour des comparaisons ;
=deux & deux [procédure longue)
#par alignement ou superposition des 2 rubans

Matériel : planche support annexe 1

Materiel spécifique : Un ruban de couleur différente pour chague enfant (d'une méme longueur suffisante) et une paire de ciseaux.
Ou Pdte @ modeler, petits cubes de la couleur des tee-shirts des enfants (vert/jaune/bleu),....

Le materiel a utiliser est prévu pour un groupe de 3 éléves. |l sera imprimé sur bristol ou papier et plastifié de préférence.

Ce sont les variables position de départ de I'enfant, positions de I'école qui donnent des trajets décalés et constituent les 3 niveaux.
L'évaluation de la distance & parcourir n’'est pas possible visugllement. Il faut donc wtiliser un gabarit pour pouveir comparer les distances a
parcourir et déterminer quel est le chemin le plus court entre les 3

Petit rappel : Paur toutes les grandeurs une progression commune, guel que soit le niveau de classe ol elles sont introduites :
scomparaison directe

scomparaison indirecte a I‘oide de gabarits : (baguettes de bois, bandes de papier, ficelles) avec eventueliement repeérage par des petits traits
smesurage avec un seul etalon

smesurage en référence a des unités

La démarche va donc étre la comparaison indirecte de longueurs

-Savoir comparer des longueurs avec beaucoup d’exemplaires d'un Stalon

Exemple: mesure la longueur d’'un chemin avec des cubes, comparer avec la longueur d'un autre chemin

-Savoir comparer des longueurs avec une bande de papier, un colombin de pdte @ modeler de la méme longueur que chague chemin &
Comparer, un morceau de ruban.

La situation est alors transfarmée en comparaison de longueur d'objets déplacables

Phase d’appropriation et activités d"entrainement satellites :

sFabriquer un boudin de pdte 3@ modeler aussi long qu’un objet donné.

sMEme activitd mais avec plusieurs objets de différentes longusurs : on peut ensuite ranger du plus petit au plus grand les objets et réaliser le
méme rangement avec les boudins fabriqués




Lorsque les longueurs des chemins sont nettement différenciees, il suffit de regarder, Iz différence de longueur se voit.
On veillera a bien verbaliser les comparaisans - ©oui, ta@ baguette est plus courte que la mienne! Ma bagustte est plus longue.»
Ce sera ['occasion de commencer a s'appreprier le lexique des comparaisons de longueurs

Phase 2 : le défi

Expliciter I'énoncé et proposer un support pour 3 enfants

Laisser les enfants proposer différentes maniéres de faire et les appliguer au fur et @ mesure.

Chaque enfant va relever sa distance 3 I'aide du ruban de papier coloré par exemple en le coupant (précizer de jeter |a longueur du ruban « en
plus » pour éviter las erreurs).

Cependant aprés une phase de tdtonnement, il faudra poser des régles communes pour s'en servir, lors d'un regroupement collectif (2x: « Dol
part-on ? Du centre ou du bord ? @ qui se posera partout =t pour laguelle il conviendra d'établir une régle a respecter)

Vocabulaire abordé - grand, petit, long/court; plus long que, plus court que, aussi long gue, maoins long que... (loin/prés)

Solution : 'enfant au tee-shirt jaune

Force 2 Consigne - Trois enfants vont a I'école. Lequel des 3 est le plus prés de I'école, celui avec le tee-shirt bleu, celui avec le tee-shirt jaune ou celui
avec le tee-shirt vert ?
Objectif(s) : comparer lalongusur d'objets non déplagables par comparaison indirecte 3 I'aide de gabarits
Compétences :
-mettre en place des procédures de comparaison de longueurs et de classement
-utiliser plusizurs objets intermediaires (rubans de papier coloré etc) qui
permettent de relever des longueurs pour les comparer.
-utiliser les rubans {dans le groupe de 3), pour des comparaisons :
#deux 3 deux (procédure longue)
Fpar alignemeant ou superposition des 3 rubans
Matériel : planche support annexe 2 et matérizl spécifique identique & la Force 1
Méme démarche que force 1
Solution tee-shirt bleu
Force 3 Consigne - Trois enfants vont & I'école. Lequel des 3 est le plus prés de I'école, celui avec le tee-shirt bleu, celui avec le tee-shirt jaune ou celui

avec le tee-shirt vert ?

Objectif(s) et compétences identiques & Force 1:
NMatérial : planche annexe 3 et matériel spécifique force 1
Mé&me démarche que force 1

Solution : tous a la méme distance de I'école




